



第三章：四大志业的坚持多元文化的开展

第一节：修成林重大的转变时期——四大志业的开展

修成林寺院从创寺到 70 年代，都一有积极的进步。但是，修成林寺院重大转变是在 70 年代开始。在这个时期是修成林酝酿着萌芽的阶段，寺院未来的大计和方向在这时已有一个蓝图。

根据资料显示，1987 年是寺院第二任住持慈坚上人移交住持任务予长恒法师，寺院第三任住持的年份。长恒法师与寺院的因缘是深厚的，与佛法的因缘更是宿世的心愿。长恒法师宿慧深厚，18 岁发心出家，到台湾光德寺受具足戒，从此发愿将此身心奉尘刹。

在长恒法师接任住持之位过后，师父就进行了一系列的重建寺院工作。例如：将寺院从板屋改建成一层砖屋，在获得慈坚上人的同意下将寺院旧名“静修庵”改为“修成林”等等。从此，将这条佛法小溪引领到更广阔的佛法海洋。

在改变时期前，“静修庵”是以自修自力更生的方式来修行，改变后的修成林是以四大志业为发展大方向。四大志业包括慈善、医疗、文化、教育为实践的目标。自从改名为修成林后，师父也以以下的对联作为提醒大众学佛修行的心要。

修从三学空成网 成就菩提在道心

对联的意思是，希望来参与的人都能发菩提心努力学佛，成就佛道。

在 1979 年，修成林寺院建造了一座高 12 尺的白衣骐龙观世音菩萨圣像。圣像周围都是建造的美轮美奂的装饰山水及莲花池。此外，在观音圣像背后的《心经》与圣号刻字都是由师父与义工们一笔一划雕刻出来的。用心的塑造及美化修成林寺院，是希望到来寺院的信众们都能有一颗像观音菩萨的慈悲心。庄严的骐龙观音菩萨落成后，象征修成林寺院将实践观音菩萨的慈悲精神，积极投入救苦救难的慈善福利志业。从这里正式点燃了慈善志业的源头。

从资料的显示，修成林在当年年级尚轻的长恒法师的领导下，寺院起了巨大的转变。无论是在硬体方面还是软体方面，都一直在成长。这个时期的努力给了未来的发展塑造了一个平台，也促成了心量大则事业大的心愿。

第二节：释长恒法师——心量大则志业大的心愿

修成林寺院的发展在这几年内有显著的进步，除了是四大志业的正式开展外，其它促成的因缘是长恒法师所秉持的心量大则志业大的心愿。修成林寺院在进入 80 年代至 90 年代时期是四大志业的正式蓬勃发展的时期。除此之外，寺院的硬体设备也在这时期进入扩充的阶段。

在 1986 年，寺院在获得政府的注册批准后，修成林更积极推动各项慈善与福利事业。1987 年，修成林筹组了“骐龙观世音菩萨福利功德会”。致力于实践及发扬菩萨的慈悲精神。其活动包括积极协助社会上贫老、贫困病者、灾难人士等渡过难关，脱离困苦。

在进入 1988 年，修成林佛教寺院因为地方狭窄，再加上活动量的增加，再次的动工扩建成为两层楼的寺院。扩建动土仪式当天，为了表示隆重庄严，当时邀请到来自台湾高僧圣印法师及多位长老前来举行重建寺院动土仪式。此次扩建的意义深远，为了方便能容纳更多的信众们到来寺院一起共修。

寺院的扩建在 1989 年正式落成。大雄宝殿安置了高七尺，重六吨的庄严释迦牟尼佛

像。庄严的大殿，使礼佛信众们摄受心念，净化身心。随着大典的落成参与诵经者不计其数，造就意义非凡的宗教情操。

第三节：修成林积极成长时期——佛陀教育与社会福利发展的互动性及必然性

90年代初至2000年是修成林寺院积极成长的时期。相同的这也可说是四大志业的积极开展的时期。在过去的10年里，每一年修成林寺院都有显著的进展，无论在硬体或软体上都有明显的增加，加速的演变也带给信众更多一起共修的机会。

修成林寺院在90年代至2000年的整十年时间，都致力放发展四大志业的使命。从80年代至90年代，修成林寺院在推动四大志业时都有个特色那就是不忘将佛法融入活动中。使佛陀的教育与活动参与者有个互动性，这才是不偏离目标的作法。从活动的转变及增加中，可从推动的活动中看到办活动的中心点是以佛法的精神及佛陀的弘法本怀来实践的。那就是走入人群的，融入社会的、很实在性的、很受惠性的方式来减少信众们的忧悲苦恼，来提升信众们的心灵力量。这就是佛陀教育与社会慈善福利活动发展的互动性及必然性。这是因为一些信众们不只需要外在的协助，更需要佛法引导心灵的成长。

这种的互动性及必然性是修成林寺院一种对社会功能性的转变。从初期创寺的以物资协助信众为主，到目前的强调心灵成长的层次明显的是一种进步及可喜的现象。

根据参考资料从1990年至2000年之间，修成林寺院总共推动了以四大志业为基础

13项活动。以下是这些活动的重点简介：

1. 1991年，在佛教教育方面为了研修地藏菩萨的精神，一樽9尺高的千年樟木地藏菩萨安然抵达修成林的地藏殿。让信众们学习地藏菩萨的坚毅精神。也吸引了一部份的人研读地藏经。

2. 1993 年承蒙泰国僧王赠送释迦牟尼佛舍利。鼓舞了修成林寺院办佛教教育的决心。

3. 1994 年创办了慈善福利洗肾中心。成立此中心的缘起是当在协助贫老，增医施药过程中，发现有很多人患上肾病，因缺乏洗肾中心及面对医疗费用太高而命在垂危。因此，修成林决定成立一个“洗肾中心委员会”，由长恒法师任主席，希望能协助患上肾病的患者及家人带来生命的曙光。从这里开始，正式启动了修成林慈善及医疗志业。

4. 为了达成设立一所有素质的洗肾中心，在 1997 年 1 月，修成林推出了一万张爱心慈善卡，让洗肾福利基金有固定的收入。目标是为肾病患者提供长久的福利计划。推出爱心慈善卡除了为了筹款，也希望通过小小的爱心卡让更多人一起现出关怀的心。多一个机会培养自己的慈悲心。也是一种间接的教育大众的方式。

5. 在同一年，修成林寺院也进入了网际网络的领域。设立了修成林网址，网址是：<http://www.sausenglum.com> 在网址内大众将能浏览修成林的各项活动及各中心的进展。提供了网上资讯的传达。

6. 在教育及文化志业方面，修成林在 1998 年开办了善知识性星期班。宗旨是提升信众们的知识，心灵成长，净化心念，端正行为及启发智慧，希望学以致用，能为自己，家人及社会做出贡献。善知识星期班的课程内容包括：书法、插花水墨画、经典研究、弘法、烹饪、点心等等。所有课程都是由有关领域的专业人士教授，而且课程是免费的。

7. 在同年，修成林成立儿童启蒙教育中心，以启蒙方式培养儿童的慧根。全方面的培养儿童的潜能。教育他们成长过程的各方面的技巧。教育他们成长之后能适应社会的要求，能与人和谐相处，能胜任自己的工作，懂得规矩礼貌以及包容他人。启蒙班获得良好的反应，此外中心也开办“儿童佛学课程”，让儿童有机会从基础学起，认识及掌握正信的佛教。再次的将教育志业进一步的推展。

8. 在进入 1999 年 4 月，修成林首创“感恩敬老爱心卡”。宗旨是推动社会，尊敬感恩老人对国家社会的贡献及成就。以实际积极的行动关怀和报恩老人。让他们在商店购物时得到优惠折扣，提供医疗及其它的优惠服务。在推介礼上，世界佛教华僧会会长净心长老形容这是具有前瞻性眼光的做法。真正做到关怀及教育每一个层面的人。落实建立温馨社会，人间净土的宏愿。

9. 1999 年 9 月，修成林洗肾中心与马大医院签署谅解备忘录，双方面的合作，为肾病患者提供更好及高素质的洗肾服务。这也是首间民办的慈善洗肾中心与马大医院进行合作，让贫苦的肾病患者受惠。

此外，也在当时朝向 ISO9002 国际品质管理证书的目标迈进。以便提供国际卓越品质的洗肾服务。

10. 在同年 10 月份，《修成林季讯》创刊。每期印 25000 份，免费增阅给会员及信众。季讯的出版，象征着修成林朝向资讯领域发展的初步。希望通过季讯 传达修成林四大志业的进展。也希望与信众们建立更密切的联系。

11. 1999 年年低，身高 10 尺，重两吨半。黄铜塑造的千手千眼观音菩萨，由中国运抵寺院。这尊用佛山传统技术成，金光闪闪的观音像，领引了信众们修持观音法门。学习观音菩萨千处祈求千处应的精神。

12. 电脑图书馆是在 2000 年 9 月 9 日。为示隆重，邀请了能源通讯及多媒体部副部长拿督陈财和主持开幕。为了使图书馆资料充足，修成林寺院积极与外国佛教大学及教育团体联系，以期通过网络及电邮获得更多的资讯。图书馆除了拥有佛书，也拥有各领域的书本及资料方便大众使用。

13. 同年，修成林成立资源回收小组，收集公众人士的旧衣物及报纸等。这个小组的成立主要是筹募肾病患者的经费，及提供药物。这项活动也是在响应政府推动 的环

保运动，让信众参与这项深具意义的活动。达到建立净化社会及心灵的目标。

以上 13 项活动是修成林从 1990 年至 2000 年以四大志业为主，所推动的主要活动。在 10 年内推动 13 项主要活动是一件蛮挑战的考验。但在众志成城的坚持下终于写下了辉煌的一页。

资料摘自：地缘性/血缘兴社团研究会《百年老店重要生一社团的过去、现在和未来》特刊

自料截至：08/01/2004